

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАКИ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 63 (6403)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

27 МАРТА 1980 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. 25 марта в Большом Кремлевском дворце открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищем А. А. Громыко, А. Я. Пельшем, Г. В. Романова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, М. С. Горбачева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих.

Сессия единогласно избрала председателем Верховного Совета РСФСР депутата Н. М. Грибачева — писателя, главного редактора журнала «Советский Союз».

Была утверждена повестка дня сессии.

После доклада Мандатной комиссии, избранной на сессии, депутаты перешли к обсуждению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР.

Член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС депутат К. У. Черненко по поручению Центрального Комитета КПСС внес предложение, поддержанное партийной группой и Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР, вновь избрать Пред-

седателем Президиума Верховного Совета РСФСР депутата М. А. Яснова.

Это предложение принимается единогласно.

Избираются также заместители Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, секретарь и члены Президиума Верховного Совета РСФСР.

Затем оглашается поступившее на имя председателя Верховного Совета РСФСР заявление Председателя Совета Министров РСФСР о том, что в соответствии с Конституцией РСФСР Совет Министров Российской Федерации считает свои обязанности исчерпанными и слагает полномочия перед Верховным Советом РСФСР.

Слово предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату М. С. Горбачеву. Он предложил одобрить деятельность Совета Министров республики и вновь назначить Председателем Совета Министров РСФСР депутата М. С. Соломенцева, поручив ему представить предложения о составе пра-

вительства Российской Федерации.

Депутаты единогласно приняли постановление, в котором одобряется деятельность Совета Министров РСФСР. Этим постановлением Председателем Совета Министров РСФСР назначен М. С. Соломенцев.

Следующий вопрос повестки дня — о ходе выполнения Закона РСФСР о здравоохранении и мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения. Докладчик — заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Л. П. Лыкова и выступавшие в прениях депутаты подчеркивали, что в этом Законе, принятом в 1971 году, сформулированы основные принципы и направления деятельности государственных органов и общественных организаций по охране здоровья советских людей.

Неуклонно укрепляется материально-техническая база здравоохранения. С 1971 года число больничных коек в республике увеличилось на 304 тысячи и в настоящее время составляет 1,7 миллиона. В республике действуют более 19 тысяч поликлиник.

В сельской местности распространение получили передвижные амбулатории центральных районных больниц.

Развитию сети таких больниц — основного звена сельского здравоохранения — придается важное значение. В будущей пятилетке в РСФСР предусмотрены ввод в эксплуатацию 78 тысяч коек в центральных районных больницах, около половины из них — в Нечерноземной зоне Российской Федерации.

В республике трудятся 539 тысяч врачей и 1,5 миллиона средних медицинских работников. Специалистов с высшим медицинским и фармацевтическим образованием готовят в 45 вузах, где обучается 190 тысяч студентов. За последние девять лет открыто 16 новых факультетов, 11 из которых — в медицинских институтах, расположенных в районах Нечерноземной зоны РСФСР, Сибири и Дальнего Востока. На сессии были отмечены также недостатки в деле охраны здоровья людей.

26 марта сессия Верховного Совета РСФСР продолжит работу.

ХАНОЙ. Китайские власти полностью несут ответственность за нагнетание напряженности на вьетнамо-китайской границе, говорится в ноте МИД Вьетнама в адрес китайского МИД. Только в период с 6 по 9 марта вооруженные китайские подразделения несколько раз вторгались на территорию Вьетнама, обстреливали мирные селения, в результате чего пострадали вьетнамские крестьяне, уничтожены сотни гектаров посевов, сожжены тысячи гектаров лесов. Самолеты китайских ВВС неоднократно вторгались в воздушное пространство, а китайские военные катера у побережья провинции Куангнамдананг захватывали вьетнамские рыболовецкие суда.

БОНН. Против гонки вооружений и активизации неонацистских группировок в ФРГ, за продолжение политики разрядки выступили 14 демократических и антифашистских организаций крупнейшей земли ФРГ — Северного Рейна-Вестфалии.



ХАРТУМ. Ректорат хартумского университета в Судане принял решение о закрытии этого учебного заведения на неопределенный срок. Причиной его закрытия послужили проходившие в последние дни студенческие волнения, которые вылились в открытые столкновения между членами организации «братья-мусульмане» и прогрессивно настроенными студентами.

МАНИЛА. Филиппинская полиция раскрыла подпольный синдикат по торговле детьми, который контролировался зарубежными китайцами. Его агенты поставляли малолетних рабов частным предпринимателям, заставлявшим детей работать по 16 часов в сутки за скучную пищу. Во время захвата «штаб-квартиры» преступной организации полиция освободила более 50 мальчиков и девочек, купленных за гроши у голодающих родителей в отсталых сельскохозяйственных районах страны.

БУДАПЕШТ. На Пакшскую атомную электростанцию доставлен первый корпус ядерного реактора, изготовленного с помощью советских специалистов на чехословацком машиностроительном комбинате «Шкода» имени В. И. Ленина в Пльзене.

ПНОМПЕНЬ. Большая работа по восстановлению разрушенных полигонами промышленных объектов проделана в народной Камбодже. Отремонтировано свыше 600 километров железных дорог, 36 железнодорожных мостов, снова действуют порты Кампонгсаома и Пномпеня.

КАБУЛ. Свыше 190 тысяч гектаров выделено под зеленые насаждения в окрестностях афганской столицы. Сообщая об этом, агентство Бахтар подчеркивает, что общий план восстановления лесов в Афганистане разработан министерством сельского хозяйства и земельной реформы ДРА.

В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Коммунисты и комсомольцы механизированной колонны № 30 в своем коллективе возглавили подготовку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Каждый из них к этой знаменательной дате стремится пройти с повышенными показателями по выполнению государственного плана.

В ленинском субботнике принимают участие свыше 400 чело-

век. Объем выполненных работ составит 13 тысяч рублей.

В день субботника будут установлены сверх плана 4 пикета фундаментов и пять опор. На полутора километрах протянут провода и выполнят 10 кубических метров кирпичной кладки. Кроме того, будет наведен порядок на территории всех участков механизированной колонны.



ЭП-300

На 130—140 процентов выполняет сменные задания газорезчик Василий Михайлович Жевельцов. Он трудится на ЭП-300 в бригаде монтажников К. И. Мартынова третьего участка второго Ангарского монтажного управления треста Сибхиммонтаж. Этот коллектив неоднократно занимал классные места в социалистическом соревновании.

На снимке: ударник коммунистического отношения к труду В. М. Жевельцов. Фото В. МАКСУЛЯ.

В ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ

Бюро областной организации Союза журналистов подвело итоги конкурса газет на лучшее освещение военно-патриотической темы.

Бюро отметило, что редакции газет области стали шире освещать тему военно-патриотического воспитания. В большинстве газет созданы внештатные отделы и регулярно выпускаются тематические страницы «Патриот», «Патриот Родины», «С чего начинается Родина», «Всегда готов», «На смену», «Армейская страница» и другие.

В газетах печатаются воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны, очерки, корреспонденции о их ратном под-

виге и трудовой доблести в дни мирного труда. Редакции газет проводят «круглые столы» с участниками Отечественной войны, встречи молодежи с воинами, обобщают и распространяют опыт работы первичных организаций ДОСААФ.

Рассмотрев представленные материалы, бюро решило первую денежную премию в размере 100 рублей с одновременным вручением почетной грамоты присудить редакции газеты «Восточно-Сибирская правда».

Вторых премий по 70 рублей и почетных грамот удостоены коллективы газет «Знамя коммунизма» (Ангарск) и «Приморская правда» (Зима).

Третью премию по 50 рублей и почетные грамоты присуждены редакциям газет «По ленинскому пути» (Куйтун), «Путь Ильинч» (Нижнеудинск) и многотиражной «Маяк» (Ангарск).

За широкое освещение военно-патриотической темы и выпуск тематических страниц почетными грамотами областной организации Союза журналистов награждаются редакции газет «Ленский шахтер» (Бодайбо), «Ленинский путь» (Усолье-Сибирское), «Заря коммунизма» (Тайшет), «Путь к коммунизму» (Тулун), «Ленский коммунист» (Усть-Кут), «Ленинское знамя» (Слюдянка) и «Ленинская правда» (Жигалово).



ЧЕМ ДАЛЬШЕ уходит от нас время, в котором жил и работал В. И. Ленин, тем величественнее становится образ вождя первого в мире социалистического государства. И сегодня, в канун 110-й годовщины со дня рождения Ильи, люди вновь обращаются к светлой памяти гениального мыслителя, указавшего человечеству путь к счастливой и радостной жизни.

В течение четверти века я в меру своих сил и способностей работала над историко-революционной темой и написала четыре книги о Ленине: «Начало», «Удивительный год», «Три недели покоя» и «Жизнь Ленина».

Целый мир чувств пережит «ЗНАНИЕ—НАРОДУ

ОРИЕНТИР В ЖИЗНИ

ГОРОДСКАЯ организация общества «Знание» провела определенную работу, связанную с юбилеем вождя революции. Основным направлением пропагандистской работы, осуществляющей городской организацией общества «Знание», было и остается формирование у советских людей научного мировоззрения, беззаветной преданности делу партии и коммунистическим идеалам, любви к социалистической Отчизне.

Готовясь к годовщине, городская организация общества «Знание» особое внимание обратила на разработку циклов лекций по ленинской тематике. Во всех 12 методологических секциях обсуждены задачи в связи с подготовкой к годовщине со дня рождения В. И. Ленина, намечены циклы лекций и лектории по ленинской тематике. Так, например, общественно-политическая секция утвердила большой цикл лекций, среди которых:

— Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи.

— Ленинское учение о партии нового типа — крупнейший вклад в сокровищу марксизма.

— Построение развитого социализма в СССР — торжество ленинских идей.

— В. И. Ленин о всестороннем развитии личности, воспитании нового человека как одной из главных задач строительства коммунизма.

— Ленинская внешняя политика КПСС на современном этапе.

Большую работу проводит медицинская секция (руководитель Усова М. А.).

Секция литературы и искусства (руководитель Корж Л. Л.), научно-атеистическая секция (руководитель Титова Е. И.) подготовили цикл лекций к юбилею, научно-техническая секция (руководитель Симулик М. Д.) готовят семинар «Ленин — великий мыслитель и учёный».

На предприятиях и в учебных заведениях проходят общественно-политические чтения «Дело Ленина живет и побеждает». 12 февраля во Дворце культуры нефтехимиков открылись городские общественно-политические чтения.

Городская организация общества «Знание» совместно с горкомом ВЛКСМ среди комсомольского актива и секретарей комсомольских организаций проводят учебу под де-

в связи с этой самой главной в моей жизни работой!

Я ставила задачей в первую очередь показать Ленина — революционера, создателя партии, творца нового социального строя. И не вторым планом, а равноценно хотелось сказать о Ленине — Человеке с большой буквы. Н. К. Крупская отмечала, что двух людей не было в Ильиче. И в борьбе, и в обычной жизни он был един.

Рассказывать о Ленине надо просто и ясно. А рассказывать просто о сложном — трудно. Мне выпало счастье познакомиться и видеться с людьми, близкими к Ленину, — Г. М. Кржижановским, Л. А. Фотиевой, Е. Д. Стасовой. Новые прекрасные штрихи характера Владимира Ильича открылись мне из воспоминаний хорошо знающих его людей.

Когда в августе — сентябре 1917 года, скрываясь по постановлению ЦК партии от наемых убийц Временного правительства, Ленин пишет книгу «Государство и революция», открывая большевикам и наставляя рабочих, как строить пролетарское государство, мы вновь убеждаемся в глубочайшем знании Лениным ближайших задач завтрашнего дня партии и народа, в бесстрашии, уверенности, твердости вождя, поднявшего на борьбу с буржуазным строем миллионы людей.

Л. А. Фотиева, встречи с которой дали мне очень многое, рассказала несколько малоизвестных случаев из жизни Владимира Ильича. Записанными эти эпизоды я не встречала, знаю о них только со слов Лидии Александровны и хочу поделиться с читателями.

В первые же дни Октябрьской революции Ленин написал проект положения о рабочем контроле, которому вменялась ответственность «за строжайший порядок, дисциплину и охрану имущества» на фабриках и заводах.

Однажды в приемную Смольного явились трое рабочих. Вид озабоченный, смущенный. Не решаются начать разговор с Владимиром Ильичем. Но он так прост и открыт, что рабочие наконец признаются, какая у них до Председателя Совнаркома нужда. Откомандировали их с завода в наркомат в качестве рабочего контроля. А они не представляют, как исполнять такие сложные обязанности. Их дело стоять у станка.

— Трудно нам в наркомате, — несмело признаются рабочие.

Владимир Ильич слушает их доводы, молчит.

— А вы думаете, мне легко? — вспоминает Л. А. Фотиева пристой и в то же время такой мудрый ответ Ильича. — Ведь я никогда не был Председателем Совнаркома. И другие наркомы не были прежде наркомами. Будем учиться.

Научимся. Главное, пролетарское чутче не терять.

И убедил рабочих. Ушли они после ленинских слов посмеявшись. Так умел Владимир Ильич заражать людей своей одростью, волей, верой в победу и силу молодой, совсем молодой Советской власти и освобожденного от оков капитализма рабочего класса!

Нет стороны народной жизни, что не заботила бы Владимира Ильича. Однажды в самые первые годы, а может быть, даже месяцы после Октября, рассказывает Л. А. Фотиева, один уполномоченный продовольственной комиссии сообщал на заседании о распределении трудающимся продуктов по карточкам. Тяжело было с продовольствием, распределение получалось очень скучное. Даже детям пайка не хватало досыта. А Владимир Ильич вдруг говорит:

— Одноках стариков не забудьте.

Уполномоченный деликатно промолчал, слишком уж тут было с запасами.

Владимир Ильич повторил: «Одноках стариков нельзя забывать».

Ленинское благородство, гуманизм, демократизм и строгая революционная дисциплина заложены в основу Советской власти, Советского государства — в том наше могущество, непобедимость, авторитет среди всего трудающегося человечества.

Мария ПРИЛЕЖАЕВА,
писательница.

СЛОВО В ВЕТЕРАНА

НЕТ на свете такого угла, где бы не знали о Ленине. Его имя известно всему миру. Навечно имя и дела его близки и дороги трудающимся всей земли.

История человечества не знает другого политического деятеля, перу которого принадлежало бы столько выдающихся произведений, как В. И. Ленину. Его сочинения составили 55 объемистых томов. Это поистине неисчерпаемый источник знаний о законах общественного развития, о путях строительства коммунизма.

Идут годы и десятилетия, а дорогой образ В. И. Ленина встает перед нами еще отчетливее, еще величественнее. Всю свою жизнь боролся он за лучшее будущее людей всего мира, за справедливую жизнь на земле. Его жизнь является ярким примером для всех нас.

Приятно и радостно видеть, как изменилась жизнь советских людей. Она стала лучше и духовно богаче. Все это убедительно свидетельствует о том, что наша ленинская партия ведет советский народ верным ленинским курсом.

Нам, старым коммунистам, посчастливилось жить и работать в те годы, когда Коммунистической партией и Советским государством руководил Владимир Ильич Ленин. А некоторым из нас выпало ни с чем не сравнимое счастье видеть и слышать Ильича.

Старая большевистская гвардия и сегодня вносит немалый вклад в дело воспитания подрастающего поколения.

Мы бесконечно рады видеть, как мечты Владимира Ильича претворяются в жизнь. И там, где проходила партизанская война в 1919 — 1920 годах, где громили колчаковцев и интервентов, поднялись новые города, плотины мощных гидроэлектростанций, корпуса гигантских заводов. Это величественные памятники Владимиру Ильичу Ленину и тем, кто строил и утверждал Советскую власть на сибирской земле.

Николай ДВОРЯНОВ,
член КПСС с 1920 года,
командир Балаганской пар-
тизанской дивизии в 1919
— 1920 гг.



Картина К. М. Антонова «В. И. Ленин за работой».

СОВРЕМЕННИКИ О СОРАТНИКЕ И ДРУГЕ

НЕССЯКАЕМ интерес к Г. М. Кржижановский вспоминает: «Его невысокая фигура в обычном картузке легче могла затеряться, не бросаясь в глаза, в любом фабричном квартале. Приятное смуглого лица с несколько вос точным оттенком — вот почти все, что можно сказать о его внешнем облике. С такой же легкостью, приодевшись в какой-нибудь армячок, Владимир Ильич мог затеряться в любой толпе волжских крестьян, — было в его облике именно нечто как бы идущее непосредственно от этих народных низов, как бы родное им по крови. Но стоило взглянуться в глаза Владимира Ильича, в эти необыкновенные, пронзывающие, полные внутренней силы и энергии, темно-темные глаза, как ве начинали уже ощущать, что перед вами человек отнюдь не обычного типа».

Преподаватель кафедры иностранных языков В. И. Пресекина в своем выступлении отметил, что нередко воспоминания родных, соратников, старых большевиков, рабочих и крестьян, встречающихся с Владимиром Ильичем, являются единственным источником для подтверждения тех или иных фактов из жизни и деятельности Ленина, поскольку не сохранилось других документов.

Она остановилась на воспоминаниях Д. И. Ульянова, М. И. Ульяновой, Н. К. Крупской и соратников по революционной борьбе — С. М. Кирова, Г. М. Кржижановского, А. В. Луначарского и других.

Г. ТРЕТЬЯКОВА,
библиограф института.

● ГРАНИ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

НА КОНЦЕРТ детской художественной самодеятельности всегда идешь как на праздник. Не обманулись в своих ожиданиях мы и на этот раз, в дни традиционной весенней недели искусств.

В первый день показали свое творчество детские коллективы Дворца культуры «Энергетик». Представлены были самые разнообразные жанры. И поскольку праздник в этом году посвящается дню рождения друга всех детей — Владимира Ильича Ленина, вполне естественным было открытие его прологом, в котором использованы кинодокументы, рассказывающие об Ильине.

А на следующий день с утра до позднего вечера шел большой концерт во Дворце культуры нефтехимиков. В перерывах в фойе можно было познакомиться с очередной выставкой прикладного искусства, подготовленной ребятами тоже к знаменательной дате, посмотреть фотографии и сувениры на стенах, полистать альбом, рассказывающий о развитии детской художественной самодеятельности Дворца. Или просто посидеть где-нибудь в уголке и понаблюдать за ребятами — сколько искренней озабоченности, взволнованности и восторженности было в их глазах, словах, действиях!

А потом звонок звал в зрительный зал, где красочный спектакль-сказку «Карусель» сменил на сцене спектакль-размышление «Все это не так просто» по рассказу Л. Исаровой «Дневник», а затем спектакль-сатирика «Галоп. Вперед!». Все это показал образцовый художественный коллектив «Синяя птица».

Продолжили смотр оркестр народных инструментов и духовой оркестр. Интересную программу в двух отделениях представил образцовый художественный коллектив — хор «Юность Ангарска». Закончился праздник яркой программой еще одного образцового художественного коллектива — хореографического ансамбля «Школьные годы» и младшей хореографической студии девочек и мальчиков, акробатического коллектива.

Не будем подробно останавливаться и давать оценку каждому номеру в отдельности (это входило в обязанности областного жюри), лучшие из них представляли наш город на заключительном областном смотре детской самодеятельности, который состоялся в минувший понедельник в Иркутске. Разговор о другой, более важной стороне.

Программа, представленная на смотре, показала большую массовость, раскрыла объемную воспитательную деятельность учреждений культуры с детьми и подростками.

ПРОХОДЯЩИЕ ежегодно весной, в дни школьных каникул, смотры детской художественной самодеятельности — это своеобразные фестивали искусства. Нынче он посвящен 110-й годовщине дня рождения В. И. Ленина. И это очень примечательно, ибо именно вождь революции, глава первого социалистического государства в мире с первых же дней Советской власти, в самые трудные для молодой республики годы, заботился и о развитии культуры советского народа, о привлечении в искусство самых широких масс, в том числе и детей. Тем отраднее видеть сегодня, что все ленинские идеи и мысли претворяются в жизнь. В числе всех достижений особенно волнует то, как активна стала роль ребят в художественной самодеятельности, вообще в творчестве, как воспитываются они при этом и какие результаты это дает.

Ведь только во Дворце культуры нефтехимиков (детский отдел его вырос вместе с

Дворцом, и ему, как и Дворцу, в апреле нынешнего года исполняется 25 лет) сегодня в различных кружках занимается около 900 детей и подростков. Самые маленькие участники творческих коллективов — это ребята 5—7 лет. Они приходят во Дворец, в этот умный и добрый дом, где учатся понимать и воспринимать красоту искусства.

Нам не один раз приходилось слушать хор «Юность Ангарска». Это действительно образцовый коллектив, в его репертуаре сегодня самые лучшие произведения советских композиторов и классика. Но сказать только это о коллективе, значит, ничего не сказать. Потому что мало ведь просто исполнить, например, «Озера сияют» Пфейля или «Балладу о Вите Черевичине» И. Дунаевского на слова М. Матусовского. Куда сложнее и важнее понять глубину человеческих

и десятиклассники (как знать, может, у кого-то именно здесь начинается путь в будущую профессию) — не просто по расписанию приходят на очередную репетицию. В этом тоже проявляется их активное творчество, их активное отношение к жизни. Их желание серьезно говорить о серьезном. Попытка выразить через героев пьесы и свои мысли, и свое отношение к их поступкам.

Увлеченность искусством. Пожалуй, это начинается именно в детстве. Поэтому несомненно, что и постановка детской сказки «Карусель», где занята младшая группа «Синяя птицы», породила много чувств и у актеров, и у зрителей. Дети видели на сцене, что зло, жадность, ложь всегда наказаны, а добро побеждает. В зале мы видели то напряженные, то грустные или веселые лица ребят. А, наверное, чем раньше ребенок научится сопереживать, тем бы-



чувств в этих сложных произведениях. А по тому, как встречает каждую песню в исполнении хора зрителя — детский и взрослый, — видишь и чувствуешь, что он получает огромное удовольствие, что волнуется он, когда звучит «Матерям погибших героев» Г. Струве на слова Л. Кондрашено, что радуется и словно оттаивает при исполнении «Весеннего вальса» по мотивам И. Штрауса.

Можно сказать лишь добрые слова в адрес руководителя этого коллектива Валентины Николаевны Мурашовой за ее творческую щедрость, за ее горячее желание влюбить как можно больше ребят в музыку, в образы конкретного произведения.

ОБ ОПЫТЕ эстетического воспитания детей и подростков во Дворце культуры нефтехимиков можно говорить много. Это, наверно, и есть конкретная борьба за богатство души ребенка, а значит — за его будущее счастье. Именно на этом конкретном результате акцентирует внимание работников культуры и постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Десятки, сотни людей в городе изо дня в день выполняют очень трудную задачу — развиваются в детях и подростках художественную активность, а главное — потребность в ней. Это самый главный итог и детского сектора Дворца культуры нефтехимиков, руководит которым Светлана Петровна Ершова.

Потому что занятия в кружках — это и уроки нравственности, и уроки гражданственности. Уроки, которые не только оттачивают интеллект, но и формируют активную жизненную позицию.

Перед нами письма ребят из коллектива «Юность Ангарска». Они пишут о том, что привело их во Дворец, именно в этот коллектив, чего ждут они от песни, как вызывает их общение с музыкой, как хочется им, чтобы все больше ребят полюбило песню.

Думается, и спектакль «Все это не так просто» тоже позволяет сделать вывод о том, что юные артисты — девяти-

струе он станет человеком. С этой точки зрения театральная студия (режиссеры Л. Беспроводный, Т. Хамитов, В. Кустова) — та же школа. Она тоже дает знания, но не по отдельным предметам, а уроки жизни. А ведь это самый трудный предмет. И потому замечательно, что «Синяя птица» живет и работает уже почти 10 лет и имеет в своем активе немало серьезных постановок. К ним следует отнести и последнее агитбригадное обозрение «Галоп. Вперед!».

ПО УТВЕРДИВШЕЙСЯ традиции «Синяя птица» после каждого спектакля приглашает к разговору и зрителя. Жизненность этой традиции — во взаимной заинтересованности сторон. Ребятам-актерам хочется знать, как воспринимают их работу те, к кому они обращаются. А зрителям, их сверстникам, всегда готовы искренне сказать свое мнение. В этом тоже видится серьезный воспитательный момент. Тем более что вопросы, которые были поставлены перед зрителем, например, после спектакля «Все это не так просто», далеко не абстрактные. Они очень остро касаются именно подростков.

Всех этих вопросов и проблем могут не задать, как говорится, в «слоб» в школе или дома, никто не потребует на них сиюминутного ответа. Чаще ребята обсуждают их в своем кругу. Кружковцы Дворца культуры нефтехимиков обсуждают их вместе со своими руководителями, вместе с ними ищут на них ответы.

Все это, думается, побуждает к внутренней работе мысли. Не может быть иначе, если рядом серьезный старший товарищ. А у нас есть основания сказать, что это так.

Многие из ребят, которых мы видели на нынешнем празднике искусства, скоро закончат школу, может, уйдут из Дворцов культуры. Но наверняка навсегда останется у них в сердце радость этих дней. Очарование от общения с искусством. Их собственный первый шаг в искусство.

МАТЕРИАЛЫ ГОТОВИЛИ
Н. БАРМАНОВА
и В. МУТИН.

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

ПАСТА „ОКЕАН“ — НОВИНКА РЫБНОЙ КУЛИНАРИИ

ПАСТА «Океан» вырабатывается из нежного мяса антарктической креветки и обладает приятным крабовым вкусом и ароматом.

Глубокие исследования этого продукта подтвердили наличие в пасте «Океан» полноценных белков, содержащих все незаменимые аминокислоты, а также витамины, минеральные элементы. Исключительно высокая усвоемость и биологическая ценность позволяют использовать ее в диетическом питании.

Паста «Океан» отлично сочетается со многими продуктами питания, образуя с ними своеобразные вкусовые «букеты». С пастой можно быстро приготовить разнообразные первые и вторые блюда. С ней хорошо сочетаются овощи, сыры, яйца, сливочное масло, рыба, крупяные и макаронные изделия.

Название пасты «Океан» напо-

минает о том, что ее производят прямо в океане на борту рефрижераторов. Мясо креветки пресекают, фасуют в виде брикетов и замораживают. Мороз — постоянный спутник пасты на всем пути следования из Антарктики до кухонного стола.

Паста «Океан» — готовый к употреблению продукт, поэтому лучше всего хранить ее в морозилке домашнего холодильника. Размораживают пасту лишь перед самым употреблением в пищу. Не допускается повторное замораживание пасты, так как из-за этого ухудшается ее вкус.

Ангарская база объединения «Иркутскрыба» предлагает торгующим организациям, а через них покупателям пасту «Океан» в варено-мороженом виде, из которой можно приготовить любое из предлагаемых блюд.

Яйца, фаршированные пастой Яйца отваривают, разрезают

пополам. Для приготовления начинки используются желтки, которые смешиваются с пастой в соотношении 1:1. Добавляют обжаренный репчатый лук и солят по вкусу.

Начинкой фаршируют половинки яиц. Сверху яйца заливают майонезом, посыпают зеленью.

Салат овощной с пастой «Океан»

Паста «Океан» 300 г, картофель отварной 200 г, зеленый горошек 100 г, огурцы соленые 100 г, яйца вареные 3 шт., яблоко 100 г, майонез 150 г. Картофель, огурцы, яблоки и яйца мелко нарезать, добавить зеленый горошек и пасту «Океан», заправить майонезом, соль и перец добавить по вкусу и перемешать.

Форшмак с пастой «Океан»

На 4 порции: паста «Океан» 150 г, сельдь малосольная без костей 100 г, отварной картофель 130 г, масло сливочное 100 г, лук репчатый 30 г, масло раститель-

ное 10 г, яйцо отварное 1 шт., перец черный молотый.

Размороженную пасту «Океан», картофель, сельдь, сливочное масло, слегка обжаренный лук дважды пропускают через мясорубку. Массу хорошо перемешивают, добавляют перец черный молотый и рубленое яйцо. Затем охлаждают, используют на бутерброды.

Начинка для пельменей, зраз и пирожков

Пасту «Океан» смешивают с обжаренным репчатым луком и рублеными яйцами. Полученную начинку используют для приготовления пельменей, зраз и пирожков.

Рыба фаршированная

100 г пасты «Океан», 400 г рыбного филе, 25 г белого хлеба, 25 г крахмала, 20 г сливочного масла, 1 яйцо, 1 луковица, черный перец и соль по вкусу, вода или рыбный бульон около 200 г, 100 г майонеза, зелень.

Рыбное филе, пасту «Океан» и белый хлеб дважды пропустите через мясорубку. Добавьте поджаренный лук и все перемешайте. Переложите массу на марлю или смоченный пергамент, заверните, придав изделию форму батончика или лепешки. Затем опустите в кипящую воду и варите до готовности в течение часа. На стол подавайте в охлажденном виде. Полейте майонезом и посыпьте зеленью.

Ангарская база объединения

«Иркутскрыба».

(1977).

«ЕРМАК»
ОСТАЕТСЯ
В КЛАССЕ «А»

ТРУДНЫМ был для «Ермака» закончившийся чемпионат 1979—1980 года. Поставив перед собой в начале сезона задачу уверенно закрепиться в классе «А» (заниять не ниже восьмого места), ангарские хоккеисты довольствовались одиннадцатым местом в итоговой турнирной таблице. Очень слабо они выступили в первом круге, и лишь рывок во втором спас команду от выхода из класса «А».

Последняя игра со «Спутником» (Нижний Тагил) — 3:4 — уже не могла повлиять на конечный результат. Победив гостей в первом матче (6:4), «Ермак» набрал 33 очка, а ближайший его соперник, петропавловский «Металлист», остался с 30 очками (при одной не сыгранной встрече).

А. КОНЬКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 28 марта

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Для детей, «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм, 10-я и 11-я серии. 9.15—«Книжки недели». Репортаж о Всеобщей неделе детской книги. 10.00—«Простите нас». Телевизионный художественный фильм. 13.55—Новости. 14.10—К национальному празднику Мальдивской Республики — Дню независимости. «Мальдивы». Документальный фильм. 14.20—На приз клуба «Золотая шайба». 15.05—«Подмосковные встречи». 15.35—«В гостях у сказки». «Вероника возвращается». Художественный фильм. 17.10—«Семнадцатилетние». Передача 3-я «Счастливого пути». 17.55—Премьера телевизионного многосерийного мультфильма «Приключения капитана Врунгеля». 10-я и 11-я серии. 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Я видел Ленина...». Из воспоминаний зарубежных писателей. 19.00—Концерт. 19.15—Выступление депутатов Верховного Совета РСФСР. 19.30—Премьера телевизионного художественного фильма «Теша». 20.30—«Время». 21.05—«Эрмитаж». Здания Эрмитажа. Вступительное слово директора Эрмитажа академика Б. Б. Пиоровского. 21.35—«Кинопанорама».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.00—Цв. тел. Концерт студенческой художественной самодеятельности Иркутского сельскохозяйственного института. По окончании — программа телевизионных документальных фильмов.

19.30—«Принцесса». 20.00—К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Они встречались с Ильичем». Документальный фильм. 20.20—«Пятилетка и мы». 21.05—Б. Васильев. «Самый последний день». Телеспектакль. 23.20—П. И. Чайковский. «Рококо».

Коллектив Иркутской ТЭЦ-1 выражает глубокое соболезнование инспектору отдела кадров Вязьминой Светлане Борисовне по поводу смерти отца

Коллектив Иркутской ТЭЦ-1 выражает глубокое соболезнование начальнику сменим электрического цеха Слепкову Николаю Гавриловичу в связи с тяжелой утратой — матери

КИНО

«МИР» — Каскадеры (цветной, широкоформатный), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Отец и сын» (2 серии, «Мосфильм»).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Велико-

лепный (Франция). 15, 17, 19, 20-40.

Алламыс идет в школу 15-10.

«ГРЕНАДА» — Погоня в стели. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Осенние колокола. 10, 14.

«ОКТЯБРЬ» — Транссибирский экспресс. 15, 17, 19, 21. Федорино горе. 10-30, 15-20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Осенний марафон. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — Круг. 12, 17-30, 19-20, 21-10 (удл.). Маленький сержант. 13-50, 15-40. Квака-задавака. 10-10, 11.

«ПИОНЕР» — Новый Аладдин. 10, 11-20, 12-40, 14, 15-10. Циркачонок. 16-20. Затянувшаяся расплата (2 серии, Индия). 17-40, 20-20.

«ПОБЕДА» — Москва слезам не верит (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-20. Приключения Нуки. 10-15, 12-15, 16-15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Гарраж. 15, 17, 19.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Водительское удостоверение второго класса № 054450 на имя Масленникова Владимира Александровича считать недействительным.

(317).

Ангарскому агентству «Спортивного» требуются пенсионеры для работы по реализации спортивной лотереи.

Обращаться по адресу: квартал 94, дом 105, телефон 6-67-68.

(330).

Коллектив Иркутской ТЭЦ-1 выражает глубокое соболезнование начальнику сменим электрического цеха Слепкову Николаю Гавриловичу в связи с тяжелой утратой — матери

матери

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ!

Вас ждут Всесоюзные ударные комсомольско-молодежные стройки Сибири БАМ, Усть-Илимск. 3 апреля Ангарский ГК ВЛКСМ направляет комсомольско-молодежный отряд на строительство Усть-Илимского лесопромышленного комплекса.

По вопросам комплектования обращаться в Ангарский ГК ВЛКСМ, кабинет № 11, телефон 2-30-83.